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1. CÍL PRÁCE (jaký byl a do jaké míry byl naplněn) 
Jak autor bakalářské práce uvádí, jejím cílem je "[...] zmapovat německou zahraniční politiku vůči Rusku 
a její směřování v době, kdy byla německou kancléřkou Angela Merkel. Dále budu srovnávat, jak se 
měnila na časové ose, a co ji formovalo či zda došlo k její proměně" (s. 8). Tento cíl se z mého pohledu 
autorovi podařilo naplnit kvalitním způsobem.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, podíl vlastní práce, množství a kvalita zdrojů, vhodnost příloh) 
Německá zahraniční politika je tématem, kterému je v českém odborném prostředí věnována výrazná 
pozornost. To znamená, že jsou k dispozici jak česky psané texty, tak publikace od českých autorů a 
autorek věnujícím se tomuto téma. Právě s nimi doplněnými o kvalitní odborné zdroje ze zahraničí a 
primární zdroje (psané v němčině) autor bakalářského textu pracuje a plně využívá jejich potenciál. 
Tzn., že se mnohde nespokojí s informací pouze z jednoho z odborných zdrojů, ale konfrontuje ji se 
zdrojem jiným, případně mu nečiní problém předložit v jednom místě několik různých interpretací 
daného politického kroku, s nimiž přichází renomovaní autoři (viz např. s. 24). Jinými slovy řečeno, 
předkládaná práce vychází ze zcela dostatečného množství kvalitních zdrojů, nenalezneme zde pasáž, 
která by byla primárně založena pouze na jednom apod. 

Struktura práce je poté logická. Po základním představení počátků Ostpolitik se autor již zaobírá ve 
čtveřice kapitol německými zahraničněpolitickými aktivitami vůči Rusku v době vlády Angely Merkel a 
jejími (potenciálními) proměnami. V nich popisuje ústřední události, které vztah mezi těmito státy 
formovaly, přičemž z mého pohledu nevynechává žádnou z klíčových. Pozitivně hodnotím taktéž 
skutečnost, že postoje prosazované vládou/vládami Angely Merkel vůči Rusku jsou srovnávány s postoji 
dalších německých politických aktérů (např. opozičních politických stran, jako jsou Die Linke a AfD) i v 
kontextu společenských nálad (viz odkazy na výzkumy veřejného mínění). Na základě těchto informací 
si do té doby i neinformovaný čtenář o v práci zkoumaném tématu může udělat komplexní obrázek nad 
různými postoji, které v Německu směrem k Rusku panovaly. V závěru práce se poté autor vrací k 
ústředním zjištěním. Pouze na mne nyní působil zbytečně poslední jeho poslední odstavec, jedná se 
však o detail. 

Bakalářská práce neobsahuje přílohy, což je konstatování faktu, nikoliv kritická připomínka.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, odkazy na zdroje, grafická úprava) 
Jazykový projev autora vnímám pozitivně, práce se příjemně čte, text na sebe vhodně navazuje a i přes 
velké množství různého druhů informací nepůsobí trhaně. Gramatické chyby či překlepy se prakticky 
nevyskytují. 

Odkazový aparát i podoba seznamu literatury jsou v pořádku. Autor bakalářské práce i v tomto ohledu 



dokazuje, že si osvojil znalosti, které jsou spojeny s tím, jakým způsobem by měly odborné texty po 
formální stránce vypadat. 

V souvislosti s grafickou úpravou taktéž nepozoruji žádný problém, je zcela standardní.

4. STRUČNÝ CELKOVÝ KOMENTÁŘ (silné a slabé stránky práce, zdůvodnění níže uvedeného hodnocení) 
Předkládanou bakalářskou práci hodnotím pozitivně. Po obsahové stránce se jedná o kvalitní text, který 
je dobře strukturován, vychází ze zcela dostatečného množství vhodných zdrojů a od úvodních řádků 
směřuje k naplnění cíle, který je deklarován v úvodu práce. Zároveň autor textu dokazuje, že zvládne 
sestavit odborný text kvalitní i po formální stránce (což ostatně od absolventů a absolventek 
bakalářského studia očekáváme). Na základě výše zmíněného je tedy - věřím - zřejmé i mé hodnocení 
bakalářské práce. Navrhuji ji hodnotit stupněm "výborně".

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY URČENÉ K ROZPRAVĚ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři)  
1) Ve zkoumaném období existovaly koaliční vlády CDU/CSU s SPD, ale taktéž s FDP. Je možné dle 
autora práce pozorovat změny v tom, jak se stavěli obecně ke spolupráci s Ruskem politici za SPD 
oproti politickým představitelům FDP? 

2) Autor se věnoval - jak víme i ze samotného názvu bakalářské práce - vztahům mezi Německem a 
Ruskem v době, kdy byla německou kancléřskou Angela Merkel. Jak se však tyto vztahy proměnily po 
jejím odchodu z funkce? I na pozadí ruské invaze na Ukrajinu je jasné, že k určitým změnám dojít 
muselo...
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